

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felolgo szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSEG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycim: Független Ujság Debreczen

Bánffy Miklós gróf külügyminiszter lemondott

Párisba megy követnek

Budapest, december hó 15. Az este, mint értesülünk, minisztertanács volt, amely a késő éjféli órákig tartott. A minisztertanács állítólag politikai kérdésekkel is foglalkozott. Ebből a minisztertanácsból kifolyólag illetékes forrásból eredő értesüléseink alapján közölhetjük, hogy gróf Bánffy Miklós lemondott a külügyministerségről és lemondását a kormányzó elfogadta.

A tegnapi minisztertanács előterjesztésére a hivatalos lap holnap reggeli száma közölni fogja, hogy a külügyminiszteri teendőik ellátásáért ideiglenesen Daruváry Géza igazságügy-minisztert bízták meg, aki emellett az igazságügyministerséget is megtartja.

Gróf Bánffy Miklós, mihelyt egészsége megengedi, — mint köztudomás — Párisba megy magyar követnek.

Még mindig tartja magát az a kombináció, hogyha Teleky Pál gróf felépül betegségeből, ő veszi át a külügyi tárcát és Daruváry Géza csak az igazságügyi tárcát vezeti. Ez azonban...

ban legfeljebb csak hosszabb idő múlva következhetnék be.

Az ellenzéknek abból a politikai csoportjából, amely diplomáciai kérdésekkel intenzíven foglalkozik, nem tartják szerencsésnek ezt a választást. Éppen, mint Bánffynak párisi követé teendő kinevezését sem. Andrassy Gyula gróf ilyen érzésnek ad kifejezést. Munkatársunknak e kérdésről többek között a következőket mondotta:

— Meglepő mindenesetre, hogy a külügyminisztérium és igazságügyminisztérium vezetésére ugyanegy tekintélyt találtak alkalmasnak. Ez egészen érthetetlen dolog és még nem fordult elő a parlamentarizmus történetében.

A külpolitikai kérdések kapcsán sokat beszéltek úgy az ellenzék, mint kormányparti oldalon a reparációs kérdésekről és olyan kijelentést kaptunk beavatott helyen, hogy a jövőtől dolga egy kissé elodázódik, mert e pillanatban a főváros külföldi adósságainak rendezése az aktuálisabb probléma.

Vasárnap alakul meg a magyar fasiszmus

Budapest, dec. 15. A Magyar Fasiszta (Hhngarista) Tábor folyó hó 17-én vasárnap délután 3 órakor a vármegyeház (IV. Városház-u. 17. sz.) dísztermében tartja alakuló nagygyűlését. A megjelenés minden fasisztára nézve kötelező. Az alakuló nagygyűlésről úgy a nyilvánosság, mint a sajtó képviselői ki vannak zárva.

Rassay balesete

Rassayt, mint értesülünk, csütörtökön kellemetlen baleset érte. Este 9 órakor, amikor a Gresham-palotában lévő pártkörből lejött, a kapu alatt megcsuszott és elesett. A lába erősen megdagadt, igen erős fájdalmat váltott ki, hogy a kiséretében levő ügyvédje kocsim volt kénytelen Rassay lakására szállítani. Több napig kénytelen lesz szobájában maradni.

Kik csatlakoztak 1918-ban Károlyihoz ?

Drózdly Győző izgalmas beszéde az indémnitás vitában

Budapest, december 15. Tizenegy óra előtt öt perccel nyitotta meg Almássy László alelnök a Ház mai ülését.

A mai napirend első pontja határozathozatal Karafiáth Jenő és társainak a sürgősség iránti indítványa felett. A sürgősséget az indémnitási törvényjavaslat tárgyalásának tartamára elfogadják.

Az indémnitás első szónoka Drózdly Győző, aki feláll, de a kormányparti oldalon folyton tartó zajongástól percekig nem tud szóhoz jutni.

Pickler Emil: Miért ez a nagy izgalom?
Urbanics Kálmán: A szovjet volt elnöke!

Drózdly Győző: Az előbbi indítvány nem ütközött volna a mi véleményünkbe, szeretnénk volna, ha a tulajdoni képviselők fontosnak tartották volna azt, hogy megjelenjenek.

Zajos felkiáltások az ellenzéken: Szünetet kérünk! Várunk addig, amíg egy miniszter jön.

Drózdly Győző: Most is hathónapi felhatalmazást kér a kormány.

Ez a mai helyzet az állam pénzügyi helyzetét az anarchiáig fokozza. Négyszázötven óra a koronánk stabil pénzügyi bizonytalanságra tehát a kormány nem hivatkozhatik.

Horváth Zoltán: Azért neveznek most ki kormányfőtanácsosokat.

Drózdly Győző: A jóvátételre hivatkoznak.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Sohasem hivatkozunk.

Drózdly Győző: Nem mondták még, de hivatalosan mindenütt halljuk, hogy a jóvátétel miatt nem lehet költségvetést csinálni.

Farsa, hogy bennünket, akik az abszolútisztikus törekvésekkel szemben állunk, romboló blokknak, októbristáknak neveznek.

Ha olyan értelemben értik őket a rombolást, mint mi, akkor valóban rombolók vagyunk, mert igenis akarunk rombolni a hazugságokat, a korrupciót, a bombákkal, hamis akciókkal dolgozó maffiákat.

Drózdly ezután felolvas egy lapudósítást, amely közli gróf Bethlen István beszédét, amely szerint Bethlen feltétlen híve a köztársaságnak. Drózdly ezután így folytatja: Meg lehet állapítani, hogy a köztársaságot februárban még gróf Bethlen István és gróf Klebelsberg Kunó is támogatták.

Drózdly Győző: Hogy az októbrizmus vádjá milyen lehetetlen, arra nézve bátor vagyok felolvasni azoknak az egyesületeknek, társadalmi csoportoknak, testületeknek a névsorát, a melyek csatlakozásukat jelentették be a nemzeti tanácshoz.

Janka Károly: Ugyan kérem, más a kényszerhelyzet!

Horváth Zoltán: Berzeviczy talán kényszerből vezette az Akadémiát a nemzeti tanács elé?

Drózdly Győző: Dosszié áll rendelkezésemre ezekről a dolgokról és a képviselő urak el fognak csodálkozni, hogy milyen listát fognak itt hallani. Merem állítani, hogy egyetlen kormány sem volt még, amely annyira egyöntetű tetszésre és támogatásra talált volna, mint az októberi kormány. Ezután felolvassa jegyzetét és sorra ismerteti, hogy a nemzeti tanácsban felajánlották támogatásukat a vármegyék, a községek, a rendőrség, a katonaság, a tőzsdetanács, a protestáns theologiai tanácsok, a bírói és ügyvézi kar, Mayer János és Novák János vezetésével a kisczardapárt, Csernok János hercegprímás vezetésével az összes magyarországi püspökök, Takács Menyhért prépost, a magyar irgalmasok rendje...

Meskó Zoltán: A rabbi nem? Ne rabbi zahoda! (Nagy derűtlenség.)

Drózdly Győző: Az országos iparitanács, a magyar keresztény munkások szövetsége, a budapesti királyi törvényesek, a budapesti hordárok egyesülete. (Nagy derűtlenség.)

Horváth Zoltán: Nem maradt itt ki senki!

Drózdly Győző: Thuróczy Vilmos, az állami számvevőszék elnöke, a parlament titkviselője és alkalmazottak, gróf Edelsheim Gyulai Lipót. November 27-én Korányi Frigyes vezetésével a Hitelszövetkezetek négytíztagú monstre küldöttsége jelent meg a nemzeti tanács előtt, hogy a hiúségüket letegyék. Itt azonban abba is hagyom ennek a listának az ismertetését. (Zajos felkiáltások a baloldalon: Halljuk! Halljuk!) Abbahagyom, mert olyan nevek következnek, amelyek feltétlenül a személyes kérdések özlőnért ideznek elő. (Nagy zaj a baloldalon.)

Horváth Zoltán a kormánypart felé: Ez nem szegyen.

Drózdly Győző: A kezeim között levő okmányok alapján meg lehet állapítani, hogy ha az októbrizmus valóban az a feketítő mételey, amilyennek feltüntetik, akkor az, aki a diplomaták karzatán ül és ide letekint az ülésterembe, azt lehetné, hogy egy Kongó szerencsés állam kapott alkotmányt és annak a képviselői ülnek itt. Kevesen vannak, akik nem voltak lelkes katonái az októberi eszméknek és az októberi kormányynak. (Nagy taps a szocialisták padjában.) Azok, akik az októbristákat gyalázzák, mind októbristák voltak és aki a leghangosabb közöttük, „A Nép” című lap, amelynek szerkesztője Anka János, ez az Anka János ur Károlyi Mihályt egyenesen Rákóczihoz és Kossuthhoz hasonlította.

Horváth Zoltán: Akkor az volt a kurzus.

Felkiáltások: Persze gseit!

Drózdly Győző: Felolvassa az Alkotmány 1918 novemberi számát, amelyben Anka János azt írja, hogy Rákóczi Ferenc, Kossuth Lajos és Károlyi Mihály más-más időkben ugyanazok a magyar nemzetre nézve. És ez az Anka János irt így annak idején az Alkotmányban, aki ma azt írja, hogy nem akad becsületes magyar ember, aki védelmébe venné Károlyi Mihályt.

Horváth Zoltán: Hallatlan, undorító!

Drózdly Győző: Azt kérdelem, ha ma csak négy-öt ember van, aki ezt be meri vallani, mi szükség van akkor a kivételes intézkedésekre, amelyek csak nyugtalanságot idéznek elő. Az emberek békét várnak, békét kívánnak.

A rendtörvényjavaslat guzsa köü a lelkiismeretet, lehetetlenné teszi a kritikát.

A rendtörvény minden kormány kezében vasvessző marad

Nem kívánom ugyan, de még nagyon megjárhatja a kormány, hogy a javaslatot heterlesztette. Egyszerűen hozzanak törvényt, hogy az állam ügyeivel senki se merjen foglalkozni. Hogyha ilyen helyzetet akarnak teremteni, kár ily sokat fáradozni e hosszú javaslattal. Külömben is ez a javaslat mindenre alkalmas lesz, mert nyulik, mint a gumí. Gumijavaslatnak is lehetne nevezni.

Felhívom a kormányt figyeljék meg egy körülményre.

a legutóbbi bírósági ítéletekre.

Én, akit a független bíróság nyomozó vád alól mentett fel, kötelességemnek tartom, hogy a bíróság tekintélyét e beszédem során is megővni igyekezzem. Szóvá akarom tenni, hogy a legutóbbi időkben külföldi lapok és amerikai magyar lapok is részrehajlással és a kurzus szolgálatába való szegődéssel vádolták a bíróságot.

A rendtörvényjavaslat ellen kiméltetlenül fogunk harcolni, mert lehetetlen, hogy kormánytól függő képviselők bennünket politikai munkósságunkban akadályozzanak.

Az egyetlen még mindig nem szünet meg az üldözés, a sajtóra éppoly békvők nehezédnek mint azelőtt.

Ilyen főként a kolportázsizog bevonása. Ujabbant jelentkezik a színházi cenzura is. Petőfi költeményeit nem engedik cenzurázatlanul szavalni. Tompának a Gólyához című versét nem engedik előadni. Nem az atrocizmus kritériuma-e, hogy már az allegóriáktól is félnek?

Megint A Nép

Amikor az egyik lap munkatársát így sújtják, addig a másik lap a Vörös Ujság legvadabb eszközeivel lázít.

Felkiáltások a szocialistáknál: A Nép, az Akasztófaújság!
Drózdly Győző: Itt van A Nép mai számának vezércikke.

Nagy Ernő Hedry Lőrinc felé kiált valamit, kettőjük között nagy vita támad. (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Gömbös Gyula: Népsziművet játszanak!

Nagy Ernő (Hedry Lőrinc felé): Maga is ette a vörösök kenyerét!

Hedry Lőrinc: Közönséges hazugság ez!

Drózdly Győző tovább olvassa a vezércikket.

Horváth Zoltán: Borzalmas! És nines elkobozva ez az ujság!

Rupert Rezső: Mi hamisítottuk az okiratot.

Klárk Ferenc: Erkölcstelen társaság!

Horváth Zoltán: És ettől nem vonják meg a kolportázsizogot!

Zsirkay János: Igaza van! (Valamit még mond, de a nagy zaiban szavát nem hallani, Óriási zaj az ellenzéken.)

Többen Zsirkay felé kiabálnak.)

Nagy Ernő: Lombroso-típus!
Drózdly Győző: A következő cikk arról szól, hogy törvényen kívül kelene helyzei bizonyos polgárokat.

(Zsirkay felé fordulva a következőket mondja:) Jegyezze meg magának, hogy ön sem törvényesen szerezte a tarpai mandátumot!

Felkiáltások a szocialistáknál: Rabolt mandátum!

Drózdny Győző: Csak néhány részletet akarok felolvasni Lendvai István író ur „Törvényen kívül” című cikkéből. (Olvas.)

Propper Sándor: Amiért a Vörös újságba írtak, becsuktak vagy negyven ember, ezek pedig szabadon futkosnak.

Drózdny Győző olvas.

Kiss Menyhért: Hiába minden, százezer példányban jelenik meg ez a lap.

Drózdny Győző abbahagyja az olvasást és Kiss Menyhért felé fordul: Én e lap munkatársával nem szándékozom vitakozni, de csak azt kérdezem, ha tényleg igaz az, hogy ez „A Nép” című lap 100.000 példányban jelenik meg, erkölcsös-e azonfelül még a kormánytól folytonosan súlyos százezreket felvenni?

Rothenstein Mór: Elég a tizenöt-ezer példány is, azok is csak köteles példányok.

Pikler Emil: A nyomdászok jobban tudják ezt, mint a képviselő ur.

Horváth Zoltán: Rosszabb, mint a Vörös Újság.

Drózdny Győző: Felolvas néhány részletet A Nép Goldberger-cikkéből. És ilyen cikkekkal, ilyen látításokkal mételeyezik a magyar ifjúságot a keresztényesség nevében.

Kiss Menyhért: Nem kell azt mételeyezni. (Nagy ellentmondások.)

Drózdny Győző: A magyar ifjúság nem olyan romlott, hogy azt ne lehessen megmételeyezni. (Nagy zai.) Nem értem A Nép munkatársait, hiszen olyan kevés fizetést kapnak szegények, 9000 koronát ilyen börtönre való munkáért.

Kiss Menyhért: Azok az apostolok. (Viharos derűtség a szélső baloldalon.)

Drózdny Győző: Miért hallgatott „A Nép”, amikor Goldberger főtanácsos lett. (Zai. Allandó közbeszólások.)

Az elnök ezután öt perc szünetet ad.

Szünet után **Drózdny Győző** folytatja beszédét és a földbirtokreformmal foglalkozik. Adatokat olvas fel a földbirtokreform végrehajtásának statisztikájából. Ha ez így folytatódik, 20 év múlva nem lesz elegendő a végrehajtásra, pedig a törvény 5 esztendőttel ir elő. Felolvas egy újságcikket, amely szerint a késedelmes végrehajtás oka abban rejlik, hogy lelkiismeretlen igazgatók gáncsot vetnek a földbirtokreformnak.

Urbanics Kálmán: Szórol-szóra igaz, amit a cikk ír.

Felkiáltások a jobboldalon és a közepén: Ugy van! Ugy van!

Drózdny Győző: Ha ez valóban igaz, akkor a lapnak konkrét adatokkal kellett volna előállni, hiába költenek meséket a tulajdonon.

Nagyatádi Szabó István: Én költöttem talán?

Drózdny Győző: Hivatalos helyről vett értesülés alapján írt a lap.

Nagyatádi Szabó István: Milyen hivatalos helyről? Én nem írtam!

Felkiáltások a jobboldalon és a közepén: Beszéljen maga a lap szerkesztőjével.

Drózdny Győző: A kormánynak vég re kell hajtani a földbirtokreformot és ha konkrét javaslattal jönnek ide, magamévá teszem a módosításokat. Ezután a közszabadságokról beszél, majd rátér a fájvédelemre. Kérdi Gömböstől, ha nálunk a fájseretet s a fáj védelem nemcsak üres jelszó, akkor a fájvédelmet miért nem a magyar nép védelmére akarják végrehajtani. Végül a forgalmiadóra tér át és azt állítja, hogy a legnagyobb forgalmiadót Európában mi fizetjük.

Györki Imre: Most 10 százalékra akarják felemleni!

Drózdny Győző ezután a jóvátétel kérdésével foglalkozik még. Az utóá államok sajtója azt írja, hogy Magyarország 5.5 milliárd aranykoronát kell fizetni. A jóvátétel szempontjából rendkívül fontos, hogy Párisban olyan követünk legyen, aki a magyar érdekeket erőlesen megvédi. Helyteleníti, hogy Praznovszkyt menesztik, aki pedig becsületesen végezte munkáját, de nem menesztik Szapnaryt, akit pedig egyik kudarc a másik után ér. Mi szükség van arra,

Teljes egyetértésben halad a keleti kérdés

London, december 15. A lausannei értekezleten tegnap fordulat történt. Lord Curzon egyenes és szókimondó beszéde folytán a török küldöttség megváltoztatta az előző napokon elfoglalt álláspontját és a törökök véglegesen hozzájárultak ahhoz, hogy felvételüket kéri a népszövetségbe, vagyis abba a testületbe, amely elé a kisebbségeket érintő kérdéseket utalják.

A törökök belementek abba is, hogy kilenc évre visszamenően törvényes amnesztiát adnak a politikai bűnösöknek. Általános a benyomás, hogy

ez a fordulat tetemesen egyszerűbbé teszi az értekezlet feladatait és nagy mértékben hozzájárul a teljes egyetértés utjának egyengetéséhez. A kisebbségi kérdést, amely a lausannei értekezlet kebeléből a népszövetség állandó kisebbségi bizottságának kezébe került, most a törökök belépését be sem várva, nyomban hozzákezd az anyag feldolgozásához. Lausannei jelentés szerint a szövetséges küldöttségek kéri fogják a népszövetség tanácsát, hogy hívjon össze rendkívüli közgyűlést, amelyen soronkívül határoznak Törökország felvételéről.

Amerika segítő kezét nyújt Németországnak

Frankfurt, december 15. (A Debreczeni Független Újság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A Frankfurter Zeitungnak jelentik Newyorkból: Harding elnök el van határozva arra, hogy segítő kezét nyújt Németországnak anyagi talpraállítása érdekében. Ezzel függ össze az a tanácskozás, amelyet Morgan folytatott Hughes kincstári államtitkárral. A Fehér Házban egyébként beható tanácskozások folynak egy nemzetközi kölcsön tárgyában, amelynek főcélja Európa zülalt gazdasági viszonyainak rendezése, elsősorban pedig Németország helyzetének szanálása.

Amerika ezt az akciót kettős fel-tételhez köti. Az egyik az, hogy az entente végleg határozza meg azt a fixsz jóvátételi összeget, amelyet Németországtól követel, a másik pedig az, hogy Franciaország adja föl erőszakos terveit Németországgal szemben.

Róma, december 15. Mussolini holnap fogja a minisztertanács előtt is-

mertetni a jóvátétel kérdésében Londonban előadott olasz tervezetet. E szerint Olaszország azt kívánja, hogy a német jóvátételek kérdése egybe-kapcsolassék a szövetségi tartozások rendezésével. A tervezet többi kívánságai a következők:

A német jóvátételi összeg leszállítása és ennek ellenében bizonyos kompenzációk a szövetségesek egymás közötti adósságai tekintetében. A Németország által eddig fizetett összegek levonandók és a német jóvátételi kérdés teljesen elválasztandó a többi volt ellenséges állam jóvátételi kérdésétől. Rövid moratórium Németországnak azzal a feltétellel, hogy Németország belső kölcsönt vegyen fel, amelynek nagyobb részét jóvátétel címén a szövetségeseknek kell megfizetni a moratórium időtartama alatt. Németországot kényszeríteni kell arra, hogy nagyobb külföldi kölcsönt vegyen fel, amellyel a jóvátételi kérdés véglegesen elintéződjék.

hogy Bánffy mellé még pénzügyi száraz dajkát is küldjenek. A kormány mindjon le, inkább legyen kormány és nemzetgyűlés nélkül a nemzet és meg van róla győződve, hogy a magyar közönség ezekben a nehéz időkben meg fogja övni a rendet és a konszolidációt.

Elnök ezután bejelenti, hogy ötvennél több képviselő aláírásával ellátott ívet nyújtottak be, amelyben 8 óras ülés megtagadását kéri. Minthogy az 50 aláíró képviselő nincs jelen, a kérelem felett a legközelebbi ülésen fognak határozni.

Zsirkay János személyes megtámadtatás címén

szólal fel.

— **Drózdny beszéde** közben a baloldaltól közbekiáltások hangzottak el, hogy fogja be a száját, nincs joga beszélni, Nagy Ernő pedig azt kiáltotta felé, hogy Lombroso alak. Ez utóbbit nem veszi figyelembe.

Reischl Richárd: Rendezzünk szépségversenyt a képviselőházban. (Derűtség.)

Zsirkay János: Drózdny beszédében A Népről is nyilatkozott. Politikai szerkesztője vagyok ennek a lapnak és büszkén vallok magam A Nép munkatársának. (Taps a jobboldalon és a jobbközépen.) Ha a baloldalon a jogrendre hivatkoznak, akkor ne mondja nekem senki, hogy nem szabad beszélni.

Drózdny Győző: Ha jogrend volna, akkor ön nem ülne itt.

Zsirkay János: A tarpai mandátumot illetőleg kijelentem, hogy azt megpeticionálták és annak aktái még nem zárultak le. A saját érdekemben is kívánom azonban, hogy még ne záriák le, tessék várni, míg bizottság elé kerül a mandátum ügye.

Drózdny Győző: Pártbizottság! Az egész jobboldal felzudul, az elnök Drózdnyt rendreutasítja.

Zsirkay János: Ami A Népet illeti, büszke vagyok arra, hogy ennek a keresztény lapnak a szerkesztője lehetek. Drózdny elszólta magát, mikor azt mondta, hogy a munkatársak 9000 koronáért dolgoznak ennél a lapnál. Én büszke vagyok rá, hogy ezért a pár garasért dolgozhatok. Szegény ember voltam egész életemben és az is maradok. Nincs pénzem arra, hogy mindennap új selyemnyakkendőt vehessek, mint Drózdny képviselő ur, de nem nyugszunk addig, míg a keresztény eszme nem győzedelmeskedik. Ülés vége egynekgyed 3 órakor.

Legszébb

KALAPOK

megérkeztek

Herman és Friedman

PIAC-UTCA 10. SZ.

Bikával szemben.

Mayer divatáruház

Piac-u. 18. sz. (Tisza-palota) megnyilt.

Karácsonyi és ujévi ajándéku

a legdivatosabb kötött kabátok szvete-
terek, keztük, a legfinomabb selyem-
flór- és fátjol harisnyák minden
elképzelhető színben és minőségben a
::: legjutányosabb áron kaphatók. :::

Németnyelvű magyar lap Bécsben

Bécs, december 15. (A Debreczeni Független Újság bécsi szerkesztőségétől.) Az új milliárdosok a haldokló bécsi sajtót pezsgő életre keltették. A régi lapokon kívül az utolsó hónapok alapításai közül ma már mint meglehetősen életképes napilapok jelennek meg a „Der Tag”, a „Die Zukunf” és a „Der Nachmittag”. Ez a három új lap erős konkurrenciát jelent a régi lapok részére. Ez nem is csodálatos, hiszen a bécsi sajtó már oly rossz volt, hogy új és csak valamennyire is jobb lapok megjelenése a közönség egy részét a régiektől könnyen elhódította.

A „Der Tag” példányainak ezreit ingyen osztják szét a forgalmasabb utcákon, ingyen hordják ki a belső kerületek házaiba és lakásaiba. A tulajdonosnak, Boselnek ez a néhány milliárd igazán nem súlyos probléma. A „Die Zukunf” ugyancsak a mutatószámok ezreivel árasztja el naponta az osztrák fővárost. Az új lapok egyik legfőbb érdeme az, hogy igen olcsók. A 8—16 oldalas „Der Tag” 500, a 4—8 oldalas „Die Zukunf” 300 osztrák koronába kerül. A „Der Nachmittag” ára 500 korona volt, a kiadók azonban mostan 300-ra szállították le. A „dumping” tehát bevonult az osztrák sajtóiparba. Utóvtól kezdve a verseny azonban még öldöklőbb lesz. A bécsi rendőrség en két új napilapot jelentettek be. Persze ezek egyrésze néhány nap múlva megszűnik.

Vannak azonban tökéreös és életképesnek ígérkező vállalkozások is. Így például új napján „Das Wiener Blatt” címen új reggeli lap indul. Ez a lap tulajdonképpen német nyelven megjelenő magyar újság lesz. A „Das Wiener Blatt”-ot Békési Imre, a „Die Börse” és a „Der Warenmarkt” című közgazdasági hetilapok tulajdonosa alapítja. A lap többi szerkesztői is magyarok lesznek: így Ruttkai György, az „Az Est”-lapok bécsi szerkesztője, valamint Herzeg Géza, Margittay Leó dr. A szükséges töké szintén magyar kapitalisták bocsátották Békésiek rendelkezésére. Az új lap főként közgazdasággal és helyi riporttal fog foglalkozni. Az „Az Est”-nek Bécsben, a Kohlmarkt-on már vagy tíz év óta fiókkiadóhivatala és könyvkereskedése volt. A főekvésű és szíven berendezett bolt-helyiséget Miklós Andortól mostan Békésiek vásárolták meg a „Das Wiener Blatt” számára 350 millió osztrák koronáért. A finanszírozók költése folytán a magyarok által csinált új lap erősen magyarbarát politikát fog folytatni.

Jó szövetet olcsón!
Feldheim és Weisz posztóruházban,
Piac-u. 73.
vásárolhat.

Minden

versenyen kívüli karácsonyi árjegyzék:

Cosmanosi mosó voil	
mire	490 K-tól
Divat flanelek	580 K „
Jó ruhaszövetek	1350 K „
Férfiöltöny kelmek	2600 K „

Ezekon kívül az összes fajta selymek, köpeny velourok, kosztümszövetek, sifonok, vásznak, a s z t a i n e m ü e k , harisnyák árait is

karácsonyra leszállítottam.

Hegedüs Áruház
Debreczen, Piac-u. 47.
(Főpostával szemben.)

A budapesti „Astoria Hotel” koncertmestere **Angyán Béla** teljes symphonikus zenekarával ma szombat este kezdi meg hangversenyét a „Royal-kávéház” Caffé Restaurantjában.

Szigoru megtorlás a durva adóellenőrök miatt

Budapest, december 15. A forgalmi adó blokk rendszer ügyében legutóbb kedden volt értekezlet, amelyen az iparosság részéről megjelentek pécsi, győri, szegedi, debreczeni s.b. városok iparosainak képviselői is. Ennek az ankétának az eredményeképpen a legszigorubbban utasítja a pénzügyminiszter az adóellenőrök esetleges durva viselkedésével szemben a legszigorubb megtorlást kell gyakorolni.

Az iparosság panaszt emelt amiatt is, hogy fizetéseiben olyan plakátokat kénytelen kilüggeszteni, amely hallgatóságosan adócsalónak mondja az iparosokat.

A pénzügyminiszter rendelete kiterjed arra is, hogy olyan plakátokat, amelyek az iparosokat önérzetükben sértik, az üzlettulajdonosok nem kötelesek kilüggeszteni.

Percek alatt folyt le a városi közgyűlés

Kihirdették a jótékonyági adót

Rendkívüli közgyűlést tartott ma délelőtt Debrecen sz. kir. város törvényhatósága, amely gyorsaság tekintetében rekordot jelent e téren. Bár a közgyűlés tárgysorozata mindössze két pont szerepelt, amelyek azonban erősen érdeklik a város polgárságát, mégis a gyér számban megjelent törvényhatósági bizottsági tagok még hozzászólásra sem méltatták az előterjesztéseket. Pedig a vagyonszámszám leírásáról szóló előterjesztésnél majdnem egy milliórdal van érdeklőve Debrecen város adózó polgársága.

A közgyűlést pontban 9 órakor nyitotta meg Csóka Sámuel polgármester helyettes-főjegyző, aki a beteg Miskolczy Lajos főispánt helyettesítette, mintegy 15-20 törvényhatósági bizottsági tag jelenlétében. A tárgysorozat első pontjaként dr. Vársány István tanácsnok ismertette a helyügyminiszter leiratát, mely a jótékonyági adót jóváhagyta, de egyben felhívta a törvényhatóságot, a mennyiben jogorvoslat tekintetében nem hozott határozatot, úgy etekintethet intézkedjék. Erre vonatkozólag a jog- és pénzügyi bizottság azt javasolta, hogy amennyiben a jótékonyági adó községi pótdadó alakjában lesz kivétel, ez ellen jogorvoslatnak helye nincs és ezért ilyen határozatot hozni felesleges. Ilyen értelemben feliratot intéztek a helyügyminiszterhez. A közgyűlés ezután tudomásul vette az új adó kihirdetését.

Ezután dr. Vársány István tanácsnok ismertette a vagyonszámszám leírása körül támadt bonyodalom előzményeit, amelyről már mi is többször megemlékeztünk lapunk hasábjain. Kimentatta a pénzügyigazgatóság álláspontjának tarthatatlanságát, amely a törvényes rendelkezésekkel ellentétben áll. A pénzügyigazgatóság rendelkezése ellen a polgármesterhelyettes előterjesztéssel élt, amelyet a főispán 24 óra belül elintézt, illetve felterjesztett. A tanács a jog- és pénzügyi bizottsággal egyetértve javasolja a közgyűlésnek, amennyiben a törvényes rendelkezésekkel ellentétben áll, a város panasszal forduljon a közigazgatási bírósághoz, kérve a panasz soronkívüli leírásával. A közgyűlés az előterjesztést minden hozzászólás nélkül elfogadta. Végül az egyenesadó felszámolási bizottságban Deák István lemondása folytán megüresedett helyre Polgári Istvánt választotta meg a közgyűlés és ezzel a rendkívüli közgyűlés alig 5 perc alatt végzett tárgysorozattal.

Megkezdődött a nagy Karácsonyi vásár

leszállított árak mellett az Apolló Divatruházban,

- Miklós-u. sarkán. Telefon 764. Kítűnő vászon métere 480 kor. Flanel és barchet 550 " Kötött blousok 1500 " Zeffrek 550 " 120 cm. széles szövetek 960 "

Felöltő- és ruhaszövetek, solymok, bársonyok, lért- és női fehérmek, harlanycs, kötött granitárk és pipers cikkek nagy választékban.

Poincaré beszámolója a mult hét politikájáról

Berlin, dec. 15. A kamara mai ülésén ismertette a mult hét politikai fejleményeit. A lausannei konferencián — mondotta — teljes az egyetértés a szövetségesekkel a tengerszorosok és határkérdés dolgában egyaránt. Elegendő az, hogy a megegyezés Anglia, Olaszország és Franciaország között létrejött. Szövetségesekkel teljes egyetértésben fogunk eselekedni és híven megtartjuk az angolai megállapodást. Franciaország erkölcsi helyzetét Keleten nem engedjük sem megsemmisíteni, sem kisebbiteni. A törökök nem fogják magukra vállalni a felelősséget a béke konferencia összeomlásáért és nem

fogják felidézni az új keleti háború veszedelmét. Az imperializmus miatt Franciaországgal szemben jogosulatlanul tett szemrehányás angol komoly körökben sohasem talált visszhangra. A német javaslat a német tartozások csökkentéséről négy-öt évi moratóriumról szól, még pedig anélkül, hogy a szövetségesek az adók fizetésére, a márka stabilizálására és más kérdésekre vonatkozó reform programját elfogadta volna. Egymásközt nem követelhetjük a háborús adósságok megfizetését, mielőtt Németország nem tette lóvá a hadi károkat.

Magyarország bécsi követe Seipel kancellár budapesti utjáról

Bécs, december 15. Seipel kancellár budapesti utazásához Ausztriában a legmesszebbmenő reményeket fűzi. Tekintélyes politikusok és közigazdászok Ausztria és Magyarország vámanőiéért szállanak sikra és ennek az akciónak a vezetője dr. Schilder egyetemi magántanár, kormánytanácsos a „Der Tag“-ban a minap hozsuzu cikkben írtette ki, hogy Ausztria és Magyarország gazdasági uniójának mi sem állja útját, mivel ezt a saint-germaini és trianoni békeszerződések nemcsak hogy nem tiltják meg, de a nagyhatalmak kívánatosnak is tartják. Magyar részről mindenesetre kevesebb érdeklődéssel tekintenek Seipel kancellár budapesti látogatására, ezért érdekesnek tartjuk Magyarország bécsi követének Masierovich Constantin dr-nak egy ma tett nyilatkozatát ismertetni. Az „Österreichische Revue“ című gazdasági lap karácsonyi száma részére Masierovich követ a következőket mondotta:

„A szoros gazdasági viszony megteremtése Ausztria és Magyarország között gazdasági és történelmi szükségesség. Az 1918-ban történt összeomlás a kapcsolatokat tépte szét, azonban ezeknek a kapcsolatoknak szükségessége ma még sokkal intenzívebb, mint azelőtt volt. Az a nagy gazdasági konglomerátum, amely az egykori monarchia területén az egy-egy vámtérlet révén évtizedeken át szerves egészet képezett, a politikai szétválás folytán kiesiny gazdasági szigetekre bomlott szét, ezek azonban elszigeteltségükben életképtelenek. Ennek a ténynek felismerése folytán

ült össze Portorose-ban az utódállamok gazdasági konferenciája, amely azonban néhány általános határozaton kívül sajnos minden gyakorlati eredmény nélkül végződött és így a közép-európai helyzet szanalásához nem sokban járult hozzá.

„Hogy Ausztria és Magyarország mennyire egymásra vannak utalva, azt legjobban a két ország jelenlegi gazdasági helyzete illusztrálja. A legutóbbi időben egy a magyar, mint az osztrák sajtóban és a gazdasági körökben felmerült egy vámt. gazdasági és valutaszövetség terve. Ez a közeledés mindenesetre igen öröndetes. Magyarország és Ausztria között jelenleg ez az évi kereskedelmi szerződés van érvényben, azonban még ennek a ratifikálása sem történt meg. Remélem, hogy a legrövidebb időn belül ezt a kereskedelmi szerződést kibővítik, úgy, hogy a két ország kereskedelmi és gazdasági viszonya fix bázison fog nyugodni. A kereskedelmi szerződésen kívül jelenleg a két ország között egy áru-kompenzációs szerződés is érvényben van. Valószínű, hogy ezeket a problémákat Seipel kancellár budapesti tartózkodása alatt tárgyalás alá fogják venni és a megoldás mindkét országra nézve a legkedvezőbb lesz.

Masierovich nyilatkozatán kívül be kell számolni arról is, hogy a vámanői tervet a bécsi osztrák-magyar kereskedelmi kamara is magáévá tette s ennek a tervnek megvalósítása érdekében memorandummal fog fordulni az illetékes magyar minisztériumokhoz és érdekképviseletekhez.

sz. p.

Sulyos a lezuhant futballisták állapota

Beszámolt a Debreczeni Független Ujság arról a Máv. műhelytelepi szerencsétlenségről, amelynek áldozatai Farkas Iván és Szolárszky László futballisták lettek. A két futballista, mint a sebészeti klinikán ma megállapították, igen sulyos sérüléseket szenvedtek. Farkas Iván sulyos koponyaszűrésokon kívül elvesztette négy szemfogát és eltörte karját, míg Szolárszky László jobbát törte és homlokán szenvedett sulyosabb zúzódást. Sérüléseiket pontosan csak a szombati nap folyamán fogják rönggen vizsgálat után megállapítani, annyi azonban bizonyos, hogy mindkettő hosszú időig tartó, gondos orvosi kezelés alá néz és előreláthatólag több hétig tart gyógyulásuk.

A szerencsétlenség története a sérült futballisták előadása szerint a következő:

Csütörtök este az Egyetértés színtársaság társaság próbát tartott egy

szindarabból, próba után pedig a hölgyekből és férfiakból álló társaság a műhelytelepi kázinóba tért, ahol 8 liter bort fogyasztottak el. A jóhangulatu társaság még kért bort, azonban a kázinóban nem volt több készlet és ezért Farkas és Szolárszky a kázinó padlászobájában lakó kázinósnéhoz mentek, hogy a lakásban örzött borból egy pár literet kérjenek.

A 6 méter magas ház falához támasztottak egy létrát és mind a ketten felmentek a padlásfelúráthoz, ahol azonban hiába kopogtattak. Szolárszky erre a tetőre kuszott fel és az ablakon zörgetett be a lakásba. A kázinósné a zörgetésre felébredt és kiszólt, hogy már nem tud bort adni, mivel lefeküdt. A beszélgetés közben Szolárszky a sikos tetőt megcsuszott, elvesztette egyensúlyát és Farkas magával rántva mind a ketten lezuhantak a magasból.

Legszébb kalapok FRANK EDEMÉL

BOSZNYAI I. ÉS TÁRSA cégnél Kossuth-utca 5. szám. 1922 december 2-től 1923 január 6-ig tartó nagy karácsonyi és újévi vásár. Külön occasió osztály!! Óriási választék. Rendkívüli olcsó árak. Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísélni!

Horthy-Insgó díszhangverseny

Ma fog lezajlani az Arany Bika nagytermében, minden nagyobb reklám nélkül előkészített estély.

Az orsz. hangversenyrendezőbizottság — tekintettel a mai nehéz gazdasági helyzetre — elhatározta, hogy a tisztviselői osztálynak módot nyújt, hogy résztvehessen ezen kulturstélyen, úgy a közalkalmazottak a jegyeket féláron válthatják meg „Méliusz“ könyvekereskedésében, vagy az esteli pénztárnál. A tanuló ifjuság pedig 80 koronáért nézheti meg a díszelőadást.

Elismeréssel adózunk a rendezőségnek, hogy figyelmes volt a tisztviselők nehéz megélhetési viszonyára, mert ezzel alkalmat ad kulturszómjának pár cseppel leendő enyhítésére.

A gazdag tartalmú és változatos művészi műsort közöljük:

Műsor:

- 1. Grieg: G-dur, hegedű szonáta. Bentsik K. György (hegedű) Schletter Jenő (zongora). 2. a) Kurucz J.: Mit susog a fehér ákác... b) Kaesóh P.: Késő ősz van, Vörös Géza (ének). 3. a) Bach: Praeludium és Fuga; b) Beethoven: Andante F-dur; c) Henselt: Etude Op. 2. „Si oiseau j'étais“. Szegeő János (zongora). 4. Hubay-Pethőfi: Ereszkedik már a felhő; b) Karácsonyi-Petőfi: Boldog éjje! c) Saint-Sains: Déli ária M. Némethy Ella (ének). 5. a) Leoncavallo: Matinata; b) Puccini: Cavaradossi ária Toscától, Píllinszky Zsigmond (ének). Szünet után: 6. Magyar irredenta, nép- és műdalok, Schusztér Sámuel (hegedű). 7. a) Szegeő J.: Emlékezés; b) Jöjj el álom; c) Te vagy a hajnal, M. Némethy E. (ének), zongorán kíséri a szerző. 8. a) Chopin: Berceuse O. 57. b) Szegeő: Chasse dux papillons Op. 10. Szegeő J. (zongora). 9. a) Wagner: Tavaszi dal, Walkürről (ének). b) Grál elbeszélés a Lohrengin című operából Píllinszky Zs. 10. a) Chopin: Ges-dur (Etüd.); b) Liszt: Rákóczi-induló, Schletter Jenő (zongora).

A rendez helyárok a következők: Nagypáholy: 3000, kispáholy 2000, fentartott hely 1000, földszinti ülőhelyek 500-300 kor. Ifjusági jegy: 80 korona. Az egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Valuták: Vétel Eladás. Hollandi forint 930.- 950.- Angol font 10775.- 11075.- Dollár 2340.- 2415.- Francia frank 168.- 174.- Márka 0.30 0.35 Lira 117.- 122.- Osztrák korona 0.0350 0.0365 Lei 14.25 15.25 Szokol 71.50 75.50 Svájci frank 440.- 455.- Dinár 27.90 28.60 Lengyel márka 0.0142 0.0152 Hollandi forint 733.- 963.- Devizák: London 10775.- 11075.- Newyork 2350.- 2425.- Páris 168.- 174.- Olaszország 117.- 122.- Berlin 0.30 0.35 Milánó 109.- 114.- Varsó 0.015 0.016 Bécs 0.0355 0.0365 Bukarest 14.25 15.25 Svác 440.- 455.- Varsó 0.0142 0.0152 Prága 71.50 75.50 Zágráb 675.- 715.- Amsterdam 930.- 950.-

Cipők a legszébb és legjobb kivitelben készen és mérték szerint kaphatók a legolcsóbb árakon FALK modern cipőszalonjában, Arany János utca 54. Speciális gummi talpas és vadász cipők!

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0,22 háromnegyed

Budapest, dec. 15.

Értéktőzsde. A szilárd irányzat ereje ma tovább javította az árfolyamokat. A bécsi hausse természetesen ma is ösztönösen hatott a spekulációra. A kontremín ugyan megkísérelte az árfolyamok letörését, de kísérlete balul ütött ki, mert a piacra dobott áru könnyen talált felvevőre. A vásárlási kedv azonban már nemcsak egyes speciális papírok iránt nyilvánult meg, hanem kiterjedt a piac összes értékeire. Alig egy pár papír volt, amelyeket olcsóbban lehetett eladni, de ezek is keveset vesztek árfolyamaikból. A bankpapírok piacán eleinte tartott volt az irányzat, később ellanyhult, de a legtöbb érték behozta árvesztését, sőt néhány papíros árnyereségre is tett szert. Csak közvetlenül zárlatkor morzsolódott az árnyereség egy része.

Bankok: Ang-Magy bank 2400—500, Agrár 2300—800, Hazai 5450—500, Hermes 1050—55, Magyar Hitel 7775—950, Jelzálog 490—500, Leszámitoló 1400—50, Osztr. Hitel 1500—700, Keresked. 19—20000, Magy-olasz 600—30.

Takarékpénztárak: Általános 2600—700, Hazai 38000—500.

Malmok: Borsod-Miskolci 14000—14400, Concordia 7050—200, Budapesti 23000—900, Gizella 8300—400, Hungária 11500—2950, Viktória 34500—8000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 48500—52000, Kohó 42500—5500, Drasche 24500—6000, Magnesit 84—88000, Salgó 40000—3750, Uríkányi 56000—63000.

Nyomdák: Athenaeum 10400—700, Révai 1700—2100.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 3875—4000, Ganz-Dan. 720—760000, Ganz-vill. 88—95000, Láng 13800—4700, Lipták 4175—450, Magy. acél 13500—4800, Rima 11200—660, Schlich 7100—700, Wörner 4250—500, Kistarcsai 4500—750.

Különféle vállalatok: Gschwindt 39500—41500, Baróti 3100—250, Bóni 8700—9000, Chinoi 4650—800, Egyes. izzó 41500—7000, Textil 2700—900, Papír 3250—500, Spódium 5950—6100, Flóra 18700—19500, Fővárosi sör 9775 10000, Karton 12300—900, Királysör 7800—8100, Klotild 8050—500, Polgári sör 48000—52000, Magyar pamutgyár 16500—7600, Magyar Cukor 150000—63000, Lámpa 17400—8100, Östermelő 4275—500, Gummi 8600—9000, Szikra 13000—200, Stummer 77—85000, Telefon 16—17500.

Faipari vállalatok: Hazai 10400—700, Brassói 25500—7000, Egyes. fa 1080—200, Lignum (hitelfia) 6550—700, Magyar Erdő 1450—500, Nasic 57000—60000, Lichtig 1580—650, Orsz. fa 2800.

Közlekedési vállalatok: Adria 36—37000, Atlantika 4000—750, Közúti 7375—625, Városi 1625—50, Déli vasút 6700—925, Levante 45000—7500, Államvasút 275000—9000, Tröszt 122000—3000.

Az utótőzsde is szilárd volt ma. A hangulat továbbra is bizakodó volt és az árfolyamok is megemelkedtek, mint a hivatalos forgalom alatt. A legtöbb papír árfolyama a záróárfolyam felé emelkedett, csupán a spekuláció elhanyagolt értékek lettek olcsóbbak: Magyar Hitel 17750, Egyesült fa 1070, Atlantika 4325, Államvasút 29000, Trust 12850, Kistarcsai 4900, Schlich 7800, Rima 11525, Lipták 4300, Láng 14000, Ganz villamos 90000, Ganz-Danubius 740000, Athenaeum 10700, Salgótarjáni 43000, Általános köszén 96—97000, Magnesit 83000, Kohó 45500, Georgia 90250—750, Stummer 78000, Östermelő 4700, Cukor 158—159000, Karton 12400, Spódium 6200, Izzó 46—46750, Borsod-miskolci 14200, Concordia 7150, Első budapesti 23300, Gizella 8700, Hungária 12400, Viktória 37500.

Zürichi zárlat

Zürich, dec. 15. (Zárlat.) Berlin 7 és egyenlő, Hollandia 211, New-york 52687 és fél, London 2449, Páris 3830, Milánó 2660, Prága 1650, Budapest 22 és háromnegyed, Zágráb 150, Bukarest 510, Varsó 3 és egyenlő, Bécs 75, osztrák bélvégett 76, Szófia 395.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdei forgalomban a vidéki fogyasztás érdeklődése folytán a kenyérmagvak továbbra is drágultak. A buza és rozs 400—500 koronával emelkedtek, míg a takar-

mányelkekben az érdeklődés és a forgalom csekélyebb volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10600—700, egyéb 10400—500, 78 kilós tiszavidéki 10700—800, egyéb 10500—600, rozs 7500—600, takarmányárpa 6600—800, sörárpa 7100—300, zab 6500—6600, tengeri 6000—100, repace 13000—500, korpá 4700—800.

Előfordult kötések: Buza 3 vagon 78 kilós 11700 ab állomás, 10 vagon 78 kilós 10900 tiszavidéki állomás, 3 vagon 76 kilós 11500 Battonya január 10-ére, 1 vagon 78 kilós 11000 Duna-

földvár, 1 vagon 80 kilós 11000 Vázsöny, 1 vagon 79 kilós 11300 január végére Biharmegyéből, rozs 5 vagon 7800 ab Budapest, 3 vagon 8000 január végére Debreczen, 7 vagon 7450 dunántúli állomás, 12 vagon 7500 Nyírség, 1 vagon 7600 Karcag, 2 vagon január közepére ab állomás, takarmányárpa 1 vagon 6450 Tótkomlós, zab 1 vagon 6600 ab állomás, tengeri morzsolt, 1 vagon 5800 Pécsről, 1 vagon 7000 Mezőkövesi februári szállításra, 1 vagon 6000 Sárbogárd, lucerna 15 mázsa 520 Mohács.

Elintéződött a pusztaszeri bonyodalom

Az elintéződést nem lehet publikálni

A tiszántúli református egyházkerület legutóbbi közgyűlése méltóságos, de határozott, nyílt és kemény szavakkal tiltakozott a magyar református egyház pusztaszeri súlyos sérelme ellen. Nagy port vert fel a maga idejében ez az ügy, a legutóbbi napokban azonban ugylátszik szerencsésen elintéződött. Legalább is erről számol be az alább közölt szegedi tudósítás, amely a Szeged című lap hasábjain jelent meg:

Emlékeztet, hogy még a nyár folyamán tartott pusztaszeri Árpád-nap alkalmával országos bonyodalom keletkezett amiatt, hogy Zadravec István tábortitkár nem akart misét mondani az Árpád-émlékoszlop-nál abban az esetben, ha a katolikus mise mellett Bakó László szegedi református lelkész is tart istentiszteletet. Bakó László egy annakidején tett nyilatkozatában Zadravec István lemondó sürgönyét a református egyházat általánosságban provokáló sérelemnek tekintette és a legrelyesebben követelte a legteljesebb elégtétel megadását.

A fővárosi sajtóban az ügyről megjelent tudósításokra először Zadravec István titkára válaszolt és kijelentette, hogy a tábortitkár semmiféle sürgönyt nem kapott és nem küldött. Az ügy ezzel azonban korántsem nyert elintéződést. Nyilatkozatváltások következtek, majd Janka Károly interpellált az ügyben a nemzetgyűlésen. Végre megjelent egy nyilatkozat Zadravec Istvántól is. A Népben, amelyben kijelentette a tábortitkár, hogy őt bizonyos szegedi körökből informálták úgy, hogy Pusztaszeren nem szeretnék a katolikusok, ha ott református istentisztelet is lenne.

A bonyodalmas ügy azóta nem szerepelt a nyilvánosság előtt. A Házban elhangzott interpellációra a kormány azt a választ adta, hogy az ügyet békés úton, teljes elégtétel adásával fogja elintézőni. Az elintézős módjáról mind a mai napig nem hallatott hírt, úgy hogy sem a konfliktus eredeti okát, sem a tulajdonképeni kezdeményezőket nem ismerhette meg eddig a közönség. Néhány nappal ezelőtt dr Szakáts József nemzetgyűlési képviselő azt a kijelentést tette lapunk munkatársa előtt, hogy az egyházi összetűzés hamarosan elintéződik az elintézős módjáról az Árpád-Egyesület informálni fogja a közönséget. Munkatársunk ma délelőtt beszélgetést folytatott Bárdoss Bélával, aki a következőket mondotta az ügyről:

— Ez az ügy tulajdonképen már réges-régen befejeződött. En teljes részletességgel, amint a dolog történt, informáltam a népjóléti minisztériumot és felterjesztésemre az a válasz érkezett, hogy a dolog rendben van, az egyesület továbbra is folytatassa nyugodtan a működését úgy, mint azt eddig tette.

— Annyit mondhatok, hogy a bonyodalom az asszonyi éjszakai köszönhető. Az egyesület hivatalos fórumai-

nak tudta nélkül menesztettek egy küldöttséget a tábortitkárhoz és ebből származott a kellemetlenség. Hogy Budapestben mi történt, miben és miképpen mesterkedtek az „okosak”, azt nem tudjuk, hanem mikor a dolog kipattant és meg kellett volna mondani az igazat, akkor nem mert egyikük sem előállni és színt vallani. Még ma sem tudjuk, hogy ki vitte a főszeret és ki kezdeményezte a békéöntő akciót.

Bárdoss kijelentései alapján megállapítható tehát, hogy a református istentisztelet elleni mozgalom valóban szegedi eredetű, ami azonban mégsem jelenti azt, hogy a tábortitkár állásfoglalását indokoltan találja a református egyház. Bakó László református lelkész munkatársunk kérdésére a következőket jelentette ki:

— Nem tudom, hogy ki miként nyilatkozik a dologról, azt azonban tudjuk és tudtuk már akkor is, hogy kik áskálódtak ellenünk. Meglepett benünket, hogy Zadravec titkára letagadta a sürgönyt s maga a tábortitkár is tagadnába vitte. Mi tapintatosságból nem tartottuk meg az ünnepi istentiszteletet, viszont megtehettük volna azt is, hogy egyszerűen nem vesszük tudomásul Zadravec álláspontját és megtartjuk az istentiszteletet.

— Janka Károly interpellációja után a kormány elintézte a botrányos ügyet, még pedig olyan módon, hogy azt nem lehet a nyilvánosság előtt publikálni. Annyit azonban kijelenthetek, hogy a református egyház megfelelő elégtételt kapott a sérelem miatt, továbbá, hogy a lefolytatott vizsgálat mindenben beigazolta összes állításainkat és igazolta álláspontunkat is.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 óra kor prédikál dr Révész Imre lelkész, utána 5 óra kor Gábor András s-lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 óra kor Uray Sándor lelkész, délelőtt 11 óra kor Marton Sándor lelkész, délután 2 óra kor Pelesky Sándor s-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 óra kor Papp Imre s-lelkész, délután 5 óra kor dr Ferenczy Gyula egyetemi tanár; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 óra kor Gábor András s-lelkész, délután 2 óra kor Zitás István s-lelkész; az Ispótyban: délelőtt 10 óra kor Molnár Ferenc lelkész, délután 2 óra kor Papp Imre s-lelkész; a Homokkertben: délelőtt 10 óra kor Csűrű István vallástani-lelkész.

— Kinevezés. A debreczeni kir. itélőtábla elnöke Bagdy János debreczeni lakos a debreczeni kir. itélőtábla kerületébe segélydíjas joggyakorokká nevezte ki.

TEHERAUTOMOBIL

3 tonnás hordképességgel, 35—40 HP. erős motorral, üzemi-kepes állapotban, teljesen új lövmögumikkal eladó. Megtekintető és értékezni lehet MISKOLCZON, VÉRTES mérnök, Gerő-utca 1. Telefon: 7—46.

DECEMBER 24-ig

Szönyege, függőyök, agyterítők és pokrócok leszállított árakban

Horn és Erdélyi cégnél

Debreczen, Kossuth-utca 19, Telefon 11—18.

— A gazdák jelentsék be a termés-eredményt! Tegnap érkezett a városroshoz a kormány rendelete, melynek értelmében minden gazda, aki legalább 20 holdnyi, vagy 20 holdnál nagyobb területű földet művel, köteles bejelenteni, hogy terménynevényként hány mm. termése lett. Az ösz-szejárat a városi statisztikai hivatalban végzik. Városháza földszint 6. sz. A városi tanács felhívja az érdekelteket, hogy a bejelentést f. hó 27-én, szerdán 2 óráig okvetlenül végezze el. Hivatalos órák d. e. 8—2-ig vasárnap és ünnepnap d. e. 9—12-ig. Bejelentés mindennap van, karácsony első napját kivéve.

— Eljegyzés. Glück Rózsikát eljegyezte Klein Fülöp Budapestről. (Minden külön értesítés helyett.)

— Esküvő. Leikovits Márton és Kurecz Leona folyó hó 17-én délután 3 óra kor tartják esküvőjüket Széchenyi-utca 5. szám alatt, amelyre rokonainkat, barátainkat és ösmerőseinket ez uton hívjuk meg.

— Oeskayék megérkeztek a mai gyorsvonattal és szombaton este kipihenően esendül fel a hangjuk az utazók nagyszerű műsoros estjén a Kereskedelmi Csarnokban. Zsufolt terem fog tapsolni a műsor est nagyszerű szereplőink és száz meg száz pár kezdi meg a táncot a műsor lepergése után. A rendezőség tisztelteti a vendégeket, hogy lehetőleg estélyi ruhában sziveskedjenek megjelenni és legyenek figyelemmel arra hogy az estély pontosan 9 óra kor kezdődik.

— Újabb hirdmény vagyonváltásig fizetéséhez. A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, különösen azokat, kik a vagyonváltást már lerótták, hogy a pénzügyminiszter 1922. évi 192,400. számú körrendelete, továbbá a pénzügyigazgatóság 127,613—1922. V. rendelete alapján a vagyonváltásról szóló II. törvény 4. §-ának 2. pontja alá eső, beépítetlen ingatlan háztelek gyanánt csakis olyan földterület kell érteni, amely a város összefüggő építkezése által határolt területén fekszik és nincs beépítve. Ide tartozik tehát elsősorban a város utcái, utai és terei mellett fekvő olyan telek, melyen épület nincs. Beépítetlen ingatlan (háztelek) gyanánt vonandó váltás alá az olyan terület, amely háztelekre van felparcellázva, habár az egyes parcellák még művelés alatt állanak. Nem lehet azonban a vagyonváltásról szóló II. törvény 4. §. 2. pontjában megszabott vagyonváltás alá venni a város belterületén levő olyan nagyobb földterületet, amely rendszeres mezőgazdasági művelés alatt áll. Ide tartoznak a város beépítetlen területén kívül fekvő s a tulajdonos házával össze nem függő szérűkertek, kenderáztató, káposztáskertek stb. Beltelek vagyonváltása alá esik tehát városunkban s így belterületnek tekintendő az a terület, ha szőlő is, amely a telekérték adó szabályrendelet szerint is a külső területtől megkülönböztetett, a város telekérték adókataszterében négyzetölekenként van értékelve és belterületben fekvőnek van jelölve. Mezőgazdasági ingatlan vagyonváltás alá pedig az a terület vonandó, amely telekértékadónál kataszteri holdanként lett értékelve és külső területben fekvőnek van jelölve s a földadó kataszterében is külső területen fekszik. Ilyenek a Bellegelői, hegyes, kösélyszegi, ondódi, egyes, szepesi stb. pusztaszerék. Ezeknél a vagyonváltás buzamennyiségben fizetendő. Városi adóhivatal.

— Fővárosi zenekar bemutatkozása a Royalban. A Royal-kávéház cafe-restaurantjában fővárosi zenekar mutatkozik be szombaton és vasárnap este. A Royal-kávéház tulajdonosának ugyanis nagy áldozatokkal sikerült lekötni Angyán Bélát, a budapesti Astoria-hotel koncertmesterét, akinek művészeti nívón álló zenekara a legnagyobb népszerűségeken örvend. A kiváló fővárosi zenekar debreczeni vendégszerelése iránt bizonyára nagy érdeklődés fog megnyilvánulni. Vasárnap délután 5 óra kor ismét zenés oszonnát ad a Royal-kávéház.

— KARACSONYRA legolcsóbb és legszebb ajándék egy jó könyv. Igen nagy választékban, gyönyörű kötetekben kaphatók Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében.

Legjobb gyapjuszövetek FELDHEIM DEZSŐ-nél
Fiac-utca 67.

— Szülei érkezik a zsidó gimnáziumban. A debreceni zsidó gimnázium i. évi december hó 17-én, vasárnap délután 3 órakor tartja az idei első szülei érkezetet a hitközség tanácstermében. Ez alkalommal dr. Gonda József rendes tanár lesz az előadó és ezt a kérdést fogja fejtegetni: Az iskola és család az erkölcsi nevelés szolgálatában.

— Kis diákok jótékonyága. A ma beköszöntött zsidó ünnep, chanuka alkalmából a zsidó gimnázium ifjúsági Vörös kereszt egyesülete 5000 koronát osztott szét szegény családok, jobbára több gyermekes özvegyasszonyok között. A kis diákok maguk juttatták el a szeretetszolgálat adományokat, hogy közvetlenül gyakorolják magukat a legszebb emberi munkában, a könyörületeségben.

— Timár Ila is fellép a DTE teájián. A DTE vasárnap délutáni teája, amely 4 órától 9 óráig lesz a Bika üvegtermében, pazar kabaréműsorral fogja szórakoztatni a közönséget. Ma sikerült szereplésre megnyerni Timár Ilát, a Csokonai-színház csalogányát, aki rövid idő alatt befészkelte magát a közönség szívébe. Kovács Terus, Szigeti Jenő, Markovics Bandi teljessé teszik a pompás műsort, melynek meglepetése lesz Sötét Balásznak a Csokonai-színház tagjának pazar bűvészműtávjai. Jegyek a teára előreválthatók: Keiner és Schwartz, Frank Imre, Schön Sándor és a Turul cipőgyár üzletekben.

— Művészi edénykiállítás a Kereskedelmi Csarnokban. Az Endrő Margit vezetése alatt álló Tiszántúli Agyagipar Művészi Telep művészi edénykiállítása vasárnap déli 12 órakor nyílik meg a Kereskedelmi Csarnok helyiségeiben és péntek estig lesz nyitva. A kiállítás anyaga szebbnél-szebb kivitelű vázák, tálak és díszedényekből áll és nem egy közönséges műremek számba megy. A közönség előreláthatólag nagy érdeklődéssel fogja kísérni a művészi kiállítást, a melynek tárgyai hosszú évek fáradságos tanulmányai után teremtődtek.

— Jótékony adomány. Bleyer Adolf és neje felethetetlen Márta leányuk halála évfordulóján 1500 koronát küldtek be hozzánk a zsidó népkönyvtár 10 szegénye javára. Az adományt rendeltetési helyére juttattuk.

— Magyar specialitás: a Hunyadi János keserűvíz. Kiváló gyógyhatását a világ minden részében ismerik.

— Művészi fényképek. levelezőlapok, utlevélképek rövid idő alatt Varga fényképésznél, Piac-utca 43. szám alatt készülnek.

— Illatos mosdószappanok csak Franknál olcsó és jó, Csapó-u. 11.

— Karácsonyi ajándékok, kalapok, őr divatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac 43.

— Központi kelmetestő Varga-utca 1. Fest szőrmét, bőrkabátot, bőrkezeit.

— Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

— Művészi kivitelű menyasszonyi képek, családi és csoport felvételek, izléses beállításban készülnek Liener Béla műtermében, Csapó-u. 1. sz. alatt.

— Lengyel fest, tisztít mindennemű ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 28.

— Harisnyakülönlegességek minden cipőszínből, meglepő olcsón. Lantos csipkeáruház, Kossuth-utca 4.

— Fényképek karácsony és újévi ajándékkul reklám árban, legszebben készít Bagdi fényképész. Piac-utca 9.

— Három fogásból álló kitünős menü ebéd 120 korona, két fogásos vacsora körettel és tésztá 120, egy zóna adag délelőtti, délbe és este 45 kor., 1 liter pompás ezerjő bor 120 korona. 1 pohár részvény udvari sör 34 kor. Előzékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátékokra az engedélyt megkaptam, a n. é. közönség szíves pártfogását kérem, tisztelettel Albert Belvárosi éttermei és kávéház tulajdonos. Debreczen szab. kir. város székházának szuterinjében. Bejárat a Városház-utcából.

— Izzelje meg Albert konyháját, olcsó és kitünő. Ez már igen!

— „Remény” vagyonmentő árverések 18-ikától 20-áig. Árnavétel legkésőbb szombaton. Piac-u. 85.

— II. Vilmos császár emlékiratai magyar fordításban megjelent. Kapható: Hegedűs és Sándor irod. r.-t. könyvkereskedésében, Ára 805 kor.

— Legszebb karácsonyi ajándék egy fénykép Liener Béla műterméből.

— Operák, operettek, karácsonyi albumok, zeneművek zongora-, hegedű-, cimbalomra stb. Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében kaphatók.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT délután: Mágnaš Miska; este: A gésák.
VASÁRNAP délután: Magdolna; este: A gésák.
HÉTFŐ: Babavásár. A bérlet.
KEDD: Babavásár, bérletszünet.
SZERDA délután: Monstre-cabaret a karszemélyzet javára; este: Babavásár, B) bérlet.

A színházi iroda hírei

Ma délután Mágnaš Miska, holnap délután Magdolna. Ma és holnap este utoljára: Gésák. — Hétfőn Kovács Terus, Kovács Lilly, Unger, Markovics, Szigeti főszereplésével operett-újonság: Babavásár.

Vígyszínházmozgó Robinson befejező része. Amerikai rendezés páratlanul érdekes remekműve 12 felvonásban. A második rész önállóan is élvezhető.

Jön: Hindu Siremlék!
Omnia-mozgó: Szombattól vasárnapig Szürke árnyék (Szürke Jaguár), élet-halál harc egy találmány körül, két részben, 8 felvonásban. Mind a két rész egy előadáson.

Hétfőn: Razzia a Red Chapellon.
Egy letűnt nemzedék tragédiája megdöbbentő hűsséggel káprázatos rendezésben játszódik le előttünk „Ha a báltányok rombadölnék” c. műben.

Vihar Atherton „Elefántcsont várkastély” című világsikerült elért regénye filmen, 6 felvonásban. A főszerepben Amerika kedvelt művésznője Barbara Casleton. A legizgalmasabb hajókatasztrófia.

Vihar. „Atherton Elefántcsont várkastély” című regénye filmen. Elképzelhető izgalmas hajókatasztrófia, ma és holnap az Apollóban.

Ut a boldogság felé, az idei legnagyobb filmszenzáció. Budapesten teljesen a három legnagyobb mozgószínház mutatja be. Budapest után a karácsonyi ünnepeken Debreczenben az Apolló mutatja be.

Izgalommal várja mindenki Drakulát. Jövő héten látható, siessen jegyet biztosítani.

Forgács Antal
modern fodrász- és külön manicúr-szalón
Hungária-palota.

SPORT

Pénz állt a házhöz. A téli futballparlament legutóbbi tanácsülésén pattant ki a szomorú tény: a kerület pénztárában mindössze 516 korona van. A kerület sivar pénzügyi helyzete már már kétségbeesítő volt, amikor ma megérkezett a központ értesítése, amely mindennel becsesebből számolt be. Az MLSz. ugyanis 10,000 korona segélyt adott a kerületnek és megterítette az ideai b) válogatott vendégszerelésével előállított 11000 koronás deficitet. E pillanatban tehát 21516 korona a kerület pénztári állománya, ami ugyan a mai ezresekkel dobálódzó időben nem valami sok, de a pillanatnyi pénzzavart minednesetre enyhíteni tudja.

Március 13-án kezdődik a tavaszi szezon. A keleti kerület egyesületei nek futballintézői a jövő hét keddjén érkezetlet tartanak, amelyen részint megegyeznek a tavaszi szezon kezdő vasárnapjában, részint pedig megállapítják a kerület tavaszi válogatott programját. Mint értesülünk az intézők terve az, hogy március 13-án kezdik meg a tavaszi szezont s így június közepén már sor kerülhet a legjobb vidéki csapat címéért, a Magyar Kupáért és a vidéki serlegért folyó küzdelemnek zavartalan lejátzására.

A DTE első teadélutánját vasárnap délután 4 órától 9 óráig rendezi a Bika-kávéház üvegtermében. A teadélután a rendező egyesület pompás kabaréműsorral gondoskodott, amely után tánc következik. A teadélután pompás sikerének ígérkezik.

A Royal-étterem
kóser vendéglője
megnyilt.
Elsőrangú ételek és italok. Szolid és figyelmes kiszolgálás.
Esküvői és egyéb családi vagy társas ünnepek szervezése.
ADLER MIKLÓS
vendéglős.

Tearum,
likörök, cognac, gyümölcs- és pálinkafélék
legjobb minőségben a Szilágysági
szeszital kereskedés kicsinyben osztályán (Csapó-u. 7.) szerezhető be.
Eladás nagyban és kicsinyben.

Motorokat
benzint, nyersolajat, Dieselt minden nagyságban keresek vételre, közvetítőt díjazok.
Friedrich Dezső, Vác.

Pestszentlőrinczi Parketgyár és Gőztűrésztársaság.
Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére

Ráher Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.

NEUSCHLOSZ-LICHTIG
Reputógép és Paipar R.T.
Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyék részére

Ráher Sándornál
Debreczen, Piac-utca 43. sz.
Gyártmányai: Butor-, épület-, asztalos munkák, gazdasági szerek, strobiszterek, mezőgazdasági felszereszmok, szerszámnyelők, háztartási tárgyak; gyermekkoszik, faust ajtók és ablakok, szekerkeretek, tömegcikkek stb.

Fontos érdeke, hogy felkeresse **Kövér és Róth** (Csapó-u. 37.) Divatáruházát, hol vásznat, kanavaszt, női- és férfi lehneműt, női- és férfi szöveteket és kötött árut legolcsóbban szerezhet be.

Nem hirdetés utján, hanem személyesen győződjön meg, hogy **Szabó és Zengevald** rőtös- és rövidáruüzletében, **Szent Anna-utca 3, sz.** szükségletét legolcsóbban szerezheti be.
Karácsonyra és újévre az alkalmi áruk eladása megkezdődött.

Nagyságos Asszonyom!
Ismét érkezett remek **gyapju blousok** 3500 K-tól.
Tisztelettel **Szilágyi Lajos** kézimunka és műhimző vállalata **Széchenyi-u. 1.**
Varrógépek
cipész, női- és férfiszabó iparosok részére, ugyszintén családi használatra jutányos áron kaphatók, **Szilágyi Lajos Széchenyi-u. 1.**

Legszebb karácsonyi ajándék egy prima zsebóra
Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor színből. Divatos ékszer, jegygyűrűk — legolcsóbban kaphatók —
BLATTNER BÉLA
Órák és ékszerész, Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Saját készítményű bőröndök, ridikülök és bőrtárcák
gyári árban kaphatók **FEUERMANN** bőröndösnél, **PIAC-UTCA 44. SZÁM.**

400 Jardos cérna.
Pozsonyi cérnagár gyártmányai minden számban, 48 gomb. cérna minden tételben. Alsó szálak, cérna cipőfűzők, cigarettapapírok, hüvelyek és dohányzókelékek legolcsóbb :: :: bevasárlási forrása :: ::
Csillag Adolf
rövid-, díszmű-, noribergi és papír-áru nagykereskedése Debreczen, **Bádósa-u. 1. Tiszapalota.**
TELEFON 409.

övek
ZSÓ-16
67.

LEGJOBBAN VÁSÁROLHAT
VARGA ARNOLD-nál
 HARISNYA, KÖTÖTT-, SZÖVÖTTÁRU KÖLÖNLEGESSÉGEKET
KARÁCSONYRA. **BUDAPEST**
IV., Kossuth Lajos-u. 11.

**Illatszerek,
szappanok,
manikür- és
fésűkészletek**
 legszebb
választékban.
DR. REX
DROGUERIA
 Debreczen, Városház-épület.

Legelőszerebb
Karácsonyi ajándék
 gyermekeknek
 Lombfűrészeti
 számszámkészletek **300 K-tól**
Széchenyi-utca 2.
Bészler Lajosnál.

Felhívás.
 A „Kereskedelmi Részvénytársaság“ berettyóújfalui bég. cég hitelezői felhívják, hogy követeléseiket ezen hirdetemény harmadszori közzétételétől számított 6 (hat) hónapon belül alulírott felszámoló bizottságnál annál is inkább jelentsék be, mert különben a felszámolás követeléseikre való tekintet nélkül fog megtörténni.
 Berettyóújfalú, 1922. évi december hó.
 Kereskedelmi Részvénytársaság felszámoló bizottsága.

!!! Sok pénzt!!!

takarít meg, ha következő cikkekre van szüksége, tehát vásároljon **Brüll Ernő** divatházában (Városházával szemben. Eis Debreczen alatt.) **Piac-u. 29.**

1 mtr 120 cm gyapjú chawliott minden színben	1350 K.
1 mtr 140 cm. divat csikos gyapjú ujdonság	2950 „
1 mtr combiné és alszoknya volán	450 „
1 mtr dupla széles függöny- és ágyszerítőre (Lionon)	1390 „
1 mtr angol férfiruha divat kelmék	2950 „
1 mtr dupla széles Schott's szövetek	1250 „
1 mtr céna creasz vászon	790 „
1 mtr 140 cm. széles sima posztó (reklám)	950 „
1 mtr angol lng zeffr csikos és mintás	650 „
1 mtr sima divat flanellek 1-a minőség	650 „
1 mtr virágos damaszt grádlit ágyluzatra	910 „
1 drb férfi vászon zsebkendő	190 „
1 drb gyönyörű schall kendő	2250 „
1 mtr doublé férfi és női kabát kelme	3990 „
1 drb lenn szakajtó kockás kendő	398 „
1 mtr fekete és sötétkék gyapjú kamgarn	4800 „
1 mtr angol charge férfi és női kabátbélés	1500 „
1 drb 3 és fél mtr hosszú selyem látyol himzett	1380 „
1 drb batizt kombiné bugyi himzett	1600 „
1 drb férfi finom hosszú háló lng	2500 „
1 drb himzett schiffon leljen	380 „
1 drb schiffon bugyogó himzett és csukott	780 „

Mészárosok és hentesek figyelmébe!
 Eredeti **F. Dick**-féle
KÉSEK és ACÉLOK
Bakos vaskereskedőnél.
 Telefon 620. Csapó-u. 88.

Legszebb cigányzene a
Gambrinusban!!
Rácz Jancsi
és Napoleon
 hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

Kereskedők legolcsóbb bevásárlási forrása!
Csillag kötött-, szövött- és kendőárak nagykereskedése Debreczen. Sas-u. 4.
 Mindenféle kötött-, szövött- és kendőárak, u. m.: tricók, keztük, harisnyák, fejkedők, posztó- és sálkendők, szallagok minden színben és minőségben, himzések, pamut- és fonalaruk, kötött bluzok és kabátok, mű- és himzőselymek, zsebkendők és mindenféle rövidárak, a legolcsóbb árban szerezhetők be. :: :: **Telefon 12-77.**

Karácsonyra és ujévre legolcsóbb ajándékok:

Könyvek: Magyar és német ifjusági iratok, Képes könyvek, Diszkönyvek.	Zeneművek: Karácsonyi albumok, Operaalbumok, Operette és tánc-ujdonságok.	Papíráruk: Levélpapírok, Tintatartó-készletek, Nippek, Képes albumok, Emlékkönyvek, Festékdobozok, Disznaptárak, Bélyegalbumok.
---	---	--

Kaphatók a legolcsóbb ártól a legdrágább kivitelig
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyv- és zeneműkereskedésében. Piac-utca 34. szám.

Elismerten legolcsóbb, legszebb bevásárlási forrás kereskedők részére
Leitner és Römer
 rövid-, szövött-, norinbergi áru nagykereskedése
Hatvan-utca 2.
 Telefon 5-90. sz.

Olcsóbb a vasúti szállításnál, ha
TEHERAUTÓ
 val szállít, melyekből 40 darab új és használt raktáron.
RÓKA RT.
 V., Csanády-u. 3. Telefon 46-01. teherautótelep.

Ügyvédi határidő naplók
 megjelentek és kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 irod. és nyomdai részvénytársaság könyv és papírkereskedésében

Nagy karácsonyi kiállítás a
„Remény“
 vagymentőben
Állandó eladás.
Piac-utca 85.

Alma, makói foghagyma
OLCSÓ ÁRON
PACZELTNÉL kapható.
VISZONT ELADÁSRA IS,

Jókal
 összes munkáit,
Pallas Lexikont
 és egyéb könyveket jó árban vásárol
ACZÉL antiquáriuma,
Eis Takarékpalota,

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

V E T E L
Üveget
 legdrágábban vásárol
FÁBIÁN,
 Hatvan-utca 10.

2 éves
 18-20,000 porhanyós szőlőtőkét keresek megvételre. — Főposta, Turóczy.

ELADÁS
Bőrgarnitúrák,
 hencserek, matracok, Söberli-ágyak eladó. — Szántó kárpitosnál, Zugó-utca. Telefon. Tanulók felvételnek.

Paplan varrodában minden szakmabeli munkát jutányosan készítek. Debreczen, Kossuth-u. 11. sz.

Ebédlők,
 hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban.

Hencserek,
 plüs diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

Selyem ernyők
 Karácsonyi és ujévi ajándékul
Görcsös Lajosnál
 Batthyányi-utca 26.

Legolcsóbb
 alma kapható Hatvan-u. 36., Weisz Mendelnél 80 és 100 kor. kg-ja.

Abronsvas kapható a kiadóhivatalban

KERESLET
 Aranyat,
 ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Zongorahangolást,
 javítást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja
Liska,
Bethlen-u. 27.

Elárusító
 nagyobb gyakorlattal felvétetik. Haas Lipót, Lino-leum áruház, Piac-u. 58.

Irodal
 teendőkben gyakorlott gépirónó azonnali belépésre felvétetik. Weisz Dezső kereskedelmi iroda, Király-u. 5.

Kárpitost
 keresek,
 ki háznál dolgozik.
 Cím a kiadóban.

4 középiskolát végzett fiut tanulóknak felvesz Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytárs. könyvkereskedése.

VEGYES

Elektra
 elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

Jégverem
 kitűnő karban bére kiadó. Reichmann Vilmos, Széchenyi utca 22. Telefon 82.

Menekült órák
 szakszerűen, meglepő olcsón vállal
 javításokat
Rákóczi-utca 36. sz.